

Секция «Современная российская государственность: новые вызовы и стратегии развития»

Роль молодого поколения в формировании будущего российской государственности: политические аспекты

Научный руководитель – Алексеев Роман Андреевич

Кривешко Дарья Денисовна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Кафедра государственной политики, Москва, Россия

E-mail: dariakriveshko@mail.ru

Российская государственность представляет собой фундаментальную идеологическую основу функционирования государства и общества. Одним из важнейших элементов этой государственности является человек как субъект общественного развития, и именно он служит главной целью существования государства. В последние годы наблюдается активизация молодежи в политической жизни страны, что требует более глубокого анализа роли молодого поколения в формировании будущего российской государственности через политические аспекты.

Молодежь традиционно являлась важным двигателем политических изменений. В 20 веке молодежные движения становились катализаторами реформ и революций. В современной России молодежь продолжает активно участвовать в политической жизни, акцентируя внимание на таких ценностях, как свобода слова, права человека, экология и устойчивое развитие.

Сегодня молодежь не остается в стороне от политических процессов. Молодые люди все чаще становятся участниками политических движений, акций и выборов, проявляя креативность и готовность к переменам. Современная молодежь отличается мобильностью, активностью и стремлением к быстрому освоению новых технологий и форм взаимодействия с государством.

Государство признает молодежь важным партнером в политической жизни. В последние годы наблюдается смещение акцента на сотрудничество между государством и молодежью, что отражается в разработке и реализации молодежной государственной политики, направленной на поддержку инициатив молодежных групп и расширение их карьерных возможностей. Это включение молодежи в политические процессы способствует формированию положительного отношения к государству, снижая протестные настроения и усиливая чувство соучастия молодежи в общественно-политических процессах.

Государственная политика должна учитывать изменения в потребностях и интересах молодежи. Проблемой остается адаптация государственного аппарата к быстро меняющимся мировым трендам. Для эффективного взаимодействия важно проводить постоянный мониторинг молодежных настроений и актуализировать государственную политику в соответствии с запросами нового поколения.

Сегодня в России активно развиваются молодежные платформы для обсуждения общественно-политических проблем. Создание молодежных экспертных советов и диалоговых площадок способствует укреплению взаимодействия государства и молодежи.

Политические партии и органы государственной публичной власти заинтересованы в активном вовлечении молодежи в политический процесс. Молодежные организации, такие как «молодежное крыло» различных партий, служат важными инструментами для пополнения кадровых резервов и создания новых идей в области государственной политики. Участие в политических партиях открывает для молодежи возможность для профессионального роста и карьерные перспективы.

С развитием образовательных инициатив молодежь приобретает навыки, необходимые для успешного внедрения инновационных решений в государственном управлении и бизнесе. В рамках таких проектов, как «Клуб молодых предпринимателей» и «Бизнес.Наставники», молодежь ориентируется на предпринимательство и стартапы, что способствует развитию новых бизнес-моделей и технологических решений.

Молодежь сталкивается с демографическими вызовами, такими как старение населения. В будущем инициативы молодых людей могут стать ключевыми в решении демографических проблем страны.

Молодежь России активно участвует в международных проектах, что способствует укреплению позиций России на мировой арене. Молодые люди ориентированы на международное сотрудничество, изучение иностранных языков и участие в глобальных рынках. Эти тренды, в свою очередь, помогают укреплять имидж страны и развивать культурные и экономические связи с другими странами.

Молодежь будет играть ключевую роль в сохранении уникальной культурной идентичности России, а также в обновлении культурных и социальных норм. Современные ценности, такие как патриотизм и уважение к традициям, закладываются в молодежь через различные государственные проекты, что способствует укреплению внутренней стабильности и внешнего имиджа страны.

Будущее российской государственности во многом зависит от молодежи, которая активно влияет на политические, экономические и социальные процессы. Молодежь будет продолжать играть важную роль в модернизации государственной власти и экономики, а также в формировании новых моделей социального и политического взаимодействия. В ближайшие годы можно ожидать усиления роли молодежи в решении ключевых задач государства, таких как развитие цифровых технологий, повышение гражданской активности, решение демографических проблем и укрепление позиций России на международной арене.

Активное участие молодежи в политических процессах, социальных и экологических инициативах, а также поддержка молодежных инициатив со стороны государства свидетельствуют о сильной взаимосвязи между молодым поколением и будущим российского государства. Эти процессы будут продолжать развиваться, способствуя устойчивому и гармоничному развитию российской государственности в условиях глобальных изменений.

Список литературы

Антонов Д.Е. Сила слабых связей виртуальных сообществ российской молодежи // Полилог. - 2020. - Т. 4. - №. 4. [Электронный ресурс]. URL: <https://polylog.jes.su/S258770110013200-2-1> (дата обращения: 12.02.2025).

Бабочкин П.И. Молодежь в структуре современного российского общества / П.И. Бабочкин. - М.: НИЦ при Институте молодежи. 2008. - 204 с.

Багиров Б.Б., Генин Л.В., Попов В.Г., Руденкин В.Н. Молодежь в условиях российских реформ: эволюция экономических, политических и духовных ориентаций / Под ред. Л.Н. Когана. Екатеринбург: КДМ Ур-ГУ. 1992. - 122 с.

Евгеньева Т.В., Антонов Д.Е., Селезнева А.В. Политическая культура российской студенческой молодежи: ценностные, образно-символические и поведенческие аспекты // Гуманитарные науки. Вестник Финансового университета. - 2021. - №. 11 (2). - С. 63-71.

Гареев С.Н., Дорожкин Ю.Н. Молодежь индустриальной России: жизненные и социально-политические ориентации // Социологические исследования. - 1993. № 1. - С. 123-125.

Кон И.С. Взаимоотношения поколений и проблемы молодежи / И.С. Кон // Сб. ст.

“Молодежная субкультура и положение молодежи в странах Западной Европы”. — М., 1976.

Кленова М.А. Политические ценности и базисные установки в структуре политической культуры молодежи (на примере Саратовской области) // Полилог. - 2020. - Т. 4. - №. 4. [Электронный ресурс]. URL: <https://polylog.jes.su/S258770110013200-2-1> (дата обращения: 21.02.2025).